Tentamen i Elektromagnetiska filt for E3

2005-04-02, kI 14.00-18.00, lokal hus V — kurskod EEM 015

Tilldtna hjslpmedel BETA, Physics Handbook, Formelsamlig i
Elektromagnetisk filtteori, valfri kalkylator
men inga egna anteckningar utéver egna formler
P4 sista bladet i Formelsamlingen i elektromagnetisk
faltteori
Besok under tentan cirka kl 14.30 och kl 17.00
Forfragningar Tel. ankn. 1735 Thomas Rylander, Elektromagnetik
Losningar Ansléds vid Linsen och pa kursens hemsida 2005-04-02
Resultatet Anslés vid Linsen och pa kursens hemsida 2005-04-14
Granskning Antennbiblioteket 2005-04-15 k1 12.00-13.00
Betygsgrinser Tentan 3: 25p; 4: 37p; 5: 48p. 10p/uppgift
Max 2 bonuspoéng far anvindas for att nd godkint.
Kom ihag Tydliga figurer, referensriktningar,
‘ dimensionskontroll och motiveringar.

Teoriuppgift — Endast BETA fir anvindas!

1 Utga fran Maxwells ekvationer: Vx E = —85/8t, V x H = J+8D/ot,V-D=p,V-B=0
och att aktuellt medium &r kallfritt, ickeledande och karakteriseras av e och p. Hirled de
homogena vagekvationerna for E och H.

Rakneuppgifter — Hjidlpmedel enligt listan ovan!

2 Figuren visar en homogen rymdladdningstéthet pg > 0 formad till ett klot med radien a.
Berékna det arbete som krivs for att flytta en punktladdning ¢ > 0 fran odndligheten till
en punkt pa avstandet b > a fran klotets centrum. (10p)
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3 Ett dielektrikum med stor utstrickning har den relativa permittiviteten €. och en plan
grénsyta mot luft. (Dielektrikat kan tinkas vara en vitska.) Bestdm den elektrostatiska
potentialen V' &verallt d& ett metallklot med radien a och laddningen @ placeras i gransytan

mellan Tuft och dielektrikum s& som figuren visar. (10p)

4 Tva kopparstavar med cirkuliirt tvarsnitt gdr vinkelriitt genom en stor skiva med tjockleken
t och konduktiviteten o. Kopparstavarna har radien a och det inbérdes centrumavstandet
b > a. Kopparstavarna &r mycket goda ledare jimfért med skivan. Berikna resistansen
mellan kopparstavarna. (10p)
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5 Figuren visar tva sma spolar med parallella axlar. Lat £ beteckna vinkeln mellan spolarnas
axlar och den linje som sammanbinder spolarnas centra. Bestim £ s& att den &msesidiga

induktansen blir noll. (10p) ¢
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6 Ett forlustfritt dielektrikum med stor utstriackning har den relativa permittiviteten ¢, och en
plan grénsyta mot luft. Dielektrikat upptar omradet z < 0 och luften upptar omradet z > 0
enligt figuren. En elektromagnetisk planvig propagerar i luften mot dielektrikat och vigens

vagvektor &r vinkelrit mot griansytan. Vid griansytan sker en reflexion och den reflekterade
végen har halva amplituden jimfért med den infallande vdgen. Berikna dielektrikats relativa,
permittivitet €.. (10p)
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